
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

 CONSIGLIO COMUNALE DEL 27-09-2019 

Registro delle Deliberazioni adottate dal Consiglio Comunale nella seduta del 27-09-

2019 tenutasi alle ore 15:00 presso la Residenza Municipale, a seguito di convocazione 

disposta nei modi di legge, in sessione Straordinaria, in prima convocazione, in seduta 

pubblica. 

All’appello iniziale risultano: 

Presenti Assenti 

BIANCIARDI SETTIMIO 

RANIERI GIUSEPPE 

PUCCINI PATRIZIA 

BORDO FEDERICO 

PICCININI GIOVANNI 

ROSCA STEFANIA ANNEMARIE 

FUSINI RAFFAELE 

PASQUARELLI ALBERTO 

DONATI MARCO 

TEODOLI ALESSIO 

MANCINI ANGELO 

SEVERINI ANDREA 

LANZILLO VALERIO 

Totale presenti: 10 Totale assenti:3 

 

Assume la presidenza Settimio Bianciardi in qualità di Sindaco, assistito dal Segretario 

Comunale Dott.ssa Roberta Pireddu. 

Il Presidente, accertato il numero legale, alle ore 15.15 dichiara aperta la seduta ed 

invita il Consiglio Comunale ad esaminare e ad assumere le proprie determinazioni 

sulle seguenti proposte di deliberazione: 

Proposta n° 53 del 20-09-2019 Numero Delibera 

45 Esito Esame: Approvata   

Oggetto: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 

5 AGOSTO 2019 

 

Proposta n° 47 del 09-09-2019 Numero Delibera 

46 Esito Esame: Approvata   

Oggetto: REGOLAMENTO DELLA BIBLIOTECA COMUNALE “La piccola” 

 



 
 

Proposta n° 48 del 09-09-2019 Numero Delibera 

47 Esito Esame: Approvata   

Oggetto: REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE “VOLONTARI AUSILIARI DEL 

TRAFFICO” 

 

Proposta n° 49 del 16-09-2019 Numero Delibera 

48 Esito Esame: Approvata   

Oggetto: DETERMINAZIONE INDENNITA’ E PRESA D’ATTO ATTESTAZIONE DI 

INVARIANZA DELLA SPESA CONNESSA CON LO STATUS DI 

AMMINISTRATORE LOCALE - ART.1, COMMI 135 E 136 DELLA LEGGE 7 APRILE 

2014 N. 56 

 

Proposta n° 50 del 16-09-2019 Numero Delibera 

49 Esito Esame: Approvata   

Oggetto: GESTIONE DEL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO – APPROVAZIONE 

INTEGRAZIONE E MODIFICA DEI VIGENTI PATTI PARASOCIALI  

 

Proposta n° 51 del 18-09-2019 Numero Delibera 

50 Esito Esame: Approvata   

Oggetto: GESTIONE DEL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO – APPROVAZIONE 

INTEGRAZIONE E MODIFICA DELLO STATUTO 

 

Proposta n° 52 del 19-09-2019 Numero Delibera 

51 Esito Esame: Approvata   

Oggetto: ART. 194 D. LGS. 267/2000- PROPOSTA DI RICONOSCIMENTO DI DEBITO 

FUORI BILANCIO- SPESE LEGALI CAUSA IN OPPOSIZIONE A CARTELLE 

ESATTORIALI – SENTENZA N. 3960/2019 R.G. 78911/2016 

 

Comunicazioni del Sindaco 

Il Sindaco riferisce su alcune questioni affrontate nei primi mesi del mandato. Da una 

verifica sull’attività svolta dall’Andreani Tributi sono emersi  alcuni aspetti che non 



 
rispecchiano la convenzione;  è emerso che sono stati pagati alla Ditta Andreani oltre € 

200.000 non dovuti e per questo sono state attivate tutte le procedure per recuperare i 

soldi non dovuti. Se la questione non dovesse essere risolta in via bonaria saranno 

intraprese le vie legali anche nei confronti di chi non ha controllato. Per il futuro 

l’Amministrazione intende riprendere i l servizio di accertamento dei tributi in proprio 

potenziando allo scopo gli uffici comunali. 

Il Sindaco riferisce anche sugli interventi di messa in sicurezza di alcune strade e ponti 

per circa 1.000.000 di euro, finanziati con contributo del Ministero dell’Interno, in 

particolare per i ponti  di Pescia fiorentina, Selva Nera, Cavalleggeri, Torba e 

Macchiatonda. 

Tutto ciò riguarda il progetto di riorganizzazione del mare e degli accessi al mare. Si 

attende l’esito del bando tuttavia sono già stati stanziati i soldi per Pescia Fiorentina e 

Selva Nera. 

L’Assessore esterno Chelini riferisce di un bando di gara per servizi di informazione 

turistica con infrastrutture tecnologiche al Castello e allo Scalo. Il Bando prevede un 

capitolato particolare con percorsi georeferenziati.  

Riferisce altresì della nascita di una Fondazione di partecipazione per la quale è stata 

già fatta una delibera di indirizzo, ed una bozza dello statuto per la quale chiede la 

collaborazione di tutti i consiglieri. Il comune è inserito in un progetto del Mise a 

favore dei privati e del comune. 

Comunica anche l’Evento Capalbio 2024 dove sarà illustrato il programma di mandato 

al quale tutti i cittadini sono invitati. Il sabato mattina ci sarà l’ascolto dei cittadini e nel 

pomeriggio la Regione Toscana. 

L’Assessore esterno Stefani riferisce del rischio di incorrere in alcune limitazioni se 

entro novembre 2019 non verrà attivato l’avvio del procedimento  di revisione del 

piano strutturale. È stata richiesta una proroga normativa con altri comuni. L’ente si è 

adoperato per avviare l’adozione di una variante normativa  per recupero del 

patrimonio edilizio esistente. 

Il Sindaco informa che ci sarà un consiglio prossimamente per la mancata ratifica nei 

termini di una variazione di bilancio adottata in via d’urgenza che avrebbe dovuto 

essere ratificata nei 60 giorni successivi.  

Il Consigliere Donati afferma di prendere atto delle comunicazioni e dichiara la 

disponibilità del gruppo e al contempo ritiene  importante dare un contributo in 

maniera fattiva. Per quanto riguarda la questione Eurocom il consigliere Donati chiede 

il punto della situazione sulla istituzione di una commissione. 

Il Segretario comunica che l’esame dell’oggetto era stato rimandato alla conferenza dei 

Capigruppo dove saranno portati documenti agli atti sulla vicenda. 

L’Assessore Stefani chiede se la commissione deve servire a rivedere la situazione per 

la difesa dell’incolumità della cittadinanza o per le conseguenze sulla popolazione 



 
Donati risponde entrambi. 

L’assessore esterno Stefani riferisce che la documentazione tecnica è agli atti. Sugli 

effetti la competenza è della provincia. 

Il Sindaco interviene dicendo che dai documenti in possesso, la situazione attuale non 

presenta inquinamento del sito. Presenta solo una margine di fuoruscita sul terreno che 

non ha effetti sulla salute pubblica. Ritiene che è possibile avvalersi di un esperto che 

sia in grado di riferire sull’evento. Esprime perplessità sulla istituzione di una 

commissione su una cosa che è già certificata da Asl e Arpat. 

La seduta termina alle ore 16.00. 

Il verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Segretario Comunale Il Sindaco 

Dott.ssa Roberta Pireddu 
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